

盐南公安

打造“平安信箱”守护平安校园

□陈子妍 沈力

盐城晚报讯 “同学们想说没处说的、不敢说的,都可以给我们来信!”5月8日,盐城市公安局盐南高新区分局联合区相关职能部门和辖区各学校举行“平安信箱”启用仪式,预防校园欺凌、霸凌等现象发生,努力让微笑成为校园里最亮的风景。

为“平安信箱”揭幕、各成员单位签订“未成年人保护联盟”、学生代表朗诵反校园霸凌主题诗歌《成长需要温暖》……启用仪式通过多种形式让更多师生、更多职能部门了解和参与守护校园平安。“可以给警察叔叔直接写信,我们更有安全感了!”盐城市串场河小学六年级学生何明翰说。

“平安信箱”是民警和学生沟通的便捷渠道,旨在及时收集掌握在校学生需要解决的问题、困惑等,并同步跟进解决。在校园内,全国青少年普法教育先进工作者、科城派出所民警杨蓉蓉向同学们讲解了信箱的使用方法和注意事项:“信箱就设在教学楼前面,同学们如果遇到校园欺凌,发现学校有盗窃、携带刀具等违法行为,或者在学习生活中有想



民警杨蓉蓉向小学生讲解“平安信箱”的使用方法和注意事项。

说的、不敢说的,都可以写信向我们反映,警察叔叔阿姨一直和你们在一起。”

“依托‘未成年人保护联盟’,用好‘平安信箱’载体,构建‘党政主导、警校共抓、部门协同、家庭参与’校园霸凌打击整治工作体系。”盐南公安相关负责同志介绍。据了解,盐南公安建立健全信箱管理机制,安排社区民警对

“平安信箱”专职管理,将每周五定为“开箱日”,及时收集发现各类涉校问题。民警根据收件内容第一时间核回复,第一时间与师生沟通交流,第一时间解忧纾困。对于公安职能范围以外的问题,及时推送至各相关单位,并由社区民警全流程跟踪推进,为“口难开”“无处说”的学生提供一个反映问题、解决问题的便捷渠道。

“轻生短信”背后的生死时速

盐城晚报讯 5月5日傍晚,大丰区公安局草庙派出所正在召开“盐靖·2024春耕行动”阶段性总结及下一步工作部署会。突然值班电话骤然响起,报警人李女士的声音颤抖而焦急:“警察同志,我儿子给我发了一条奇怪的短信,说他想一个人静静,然后就消失了。他平时很少这样,我担心他……”李女士的话音未落,已经泣不成声。

接警民警迅速安抚李女士的情绪,并详细询问了事情的经过。原来,李女士的儿子小陈因最近情感不顺,心情十分低落,平时与家人沟通也不多。当天下午,小陈突然给母亲发了一条短信,内容只有简单的几个字:“妈,我想一个人静静。”这条短信让李女士感到十分不安,因为她知道儿子从未有过这样的情

绪表达。

民警意识到情况的紧急性,迅速启动应急机制,一边与李女士保持沟通,一边组织警力展开搜寻。根据李女士提供的线索,同时在大丰区公安局指挥中心的研判支撑下,得知小陈可能开车前往了海边。随后民警立刻驱车前往,到达指定地点后,出警民警迅速分成几个小组,沿着海边展开拉网式搜索。

经过近两个小时的紧张搜寻,民警们终于在一处偏僻的海滩上发现了小陈的身影。此时的他正坐在沙滩上,面对着汹涌的大海,眼神空洞而迷茫。民警们迅速上前将小陈抱住,防止他做出过激行为。同时,他们轻声安抚着小陈的情绪,让他感受到了来自社会的关爱和温暖。

当李女士得知儿子被成功救

回的消息时,她激动得热泪盈眶。她紧紧地握住民警们的手连声道谢:“谢谢你们!谢谢你们救了我的儿子!如果没有你们及时出警、全力搜救的话后果不堪设想啊!”李女士的话语中充满了感激和敬意。

这起救援行动不仅成功挽救了一个年轻的生命,也彰显了人民警察为人民的崇高精神。在这个快节奏、高压力的社会中每个人都可能面临各种挑战和困难,然而正是有了这些默默奉献、无私付出的民警们,我们才能够在困境中感受到温暖和希望。

他们用实际行动践行着“盐靖·2024春耕行动”的宗旨,用坚守和奉献让人民群众真切感受到了公安机关的温暖和关怀。

束中键 丁凡非

大丰白驹派出所持续提升反诈宣传效果

盐城晚报讯 “盐靖·2024春耕行动”开展以来,大丰区公安局白驹派出所扎实开展反诈宣传,有力地提升了反诈宣传效果。

该所联合关工委、司法所、综治办、宣传办等部门,深入辖区联合各村居网格员、志愿者采取以案说法等方式,讲解反诈小技巧。同时,通过智能语音外呼或人工外呼等手段,对辖区老年人、低文化层次等易受骗人群开展多轮次语音电话宣传。在此基础上,提醒辖区居民不要轻易泄露个人信息,切实提高居民抵制电信网络诈骗违法犯罪活动的免疫力。

结合各行业场所职业特点以

及电信网络诈骗案件发案情况,该所向从业人员讲解“冒充单位领导”“网络刷单返利”“网络贷款”“冒充客服”等常见的网络诈骗手段及发案特点,教育引导各行业场所从业人员提高识骗防骗能力,有效激发了从业人员参与打击和防范电信网络诈骗的积极性、主动性,努力营造“全警宣传,全民反诈”的浓厚氛围,切实筑起“立体式”警民联手反诈堡垒。

该所还采取上门入户见面宣传、电话宣传、短信宣传、张贴海报、悬挂横幅等多种方式,切实做好反诈宣传资料发放、帮助居民安装涉诈App、指导关闭境外短信、来电功能、逐户签订“反诈告

知书”等8项“规定动作”,用通俗易懂的语言,为老年人讲解“免费领鸡蛋、领小礼品、领锅碗瓢盆”等“福利”中隐藏的各种套路,揭秘以养老名义实施的销售养老产品等骗局,牢牢守住老年人的“养老钱”和“血汗钱”。

截至目前,白驹派出所已发放反诈宣传单3000余册,受教育群众8000余人次,及时止损诈骗案件10起,辖区电信网络诈骗案件发案率明显下降,有力保障了辖区居民的财产安全。

周继坤



七旬老人骑车摔倒 民警救助化险为夷

盐城晚报讯 近日,盐城市公安局亭湖分局新洋派出所民警及时救助一名七旬老人,并联系上老人的家属,确保了老人的生命安全,受到老人家属和群众的一致好评。

“有一名老人骑车摔倒了,警察同志,你们快来看看……”5月9日14时50分许,新洋派出所接到群众报警称,一名老人连人带电瓶车摔倒在某小区门口,一时起不了身,老人的处境十分危急,需要民警帮助。

接到求助后,民警张永琦立即赶赴现场,到达现场后,民警立即上前查看老人的伤势,面对民警的询问,老人却无法言语。“别担心,救护车马上就到!”由于不确定老人伤情,且情况十分紧急,在不挪动老人身体的情况下,民警不时安抚着老人情绪,同时疏散围观群众,开展先期处置工作,为抢救伤员做好准备。

几分钟后,救护车抵达现场,现场警力又协助医护人员将老人转移至救护车上,送往附近医院接受治疗。此时,老人家属也匆匆赶到现场,民警这才放心重返工作岗位。后经了解,因送医及时,经过救治,目前老人身体已无大碍。

守护群众平安,温暖一直在。下一步,亭湖公安将持续把真情融人民心,及时回应群众需求,用举动传递温暖,用实际行动诠释责任与担当,切实让群众感受到实实在在的安全感。

潘霖 仇才波

射阳经侦 反传销宣传进社区

盐城晚报讯 为进一步巩固提升打击传销工作成效,营造打击传销的浓厚氛围,强化防范传销的宣传教育,切实维护射阳县经济秩序和社会稳定,营造良好的营商环境,射阳县公安局坚持宣传防范与打击震慑同步推进,组织民警深入发鸿社区,开展“打击和防范传销宣传进社区”活动。

“传销的典型特征就是人带人,传销人员往往利用亲友信任,编织暴富谎言,诱骗亲友参与传销活动,影响社会的和谐。目前,社会面出现变相的新型传销,比如金融传销、免费旅游类传销、假慈善类传销、养老类传销等等,大家要擦亮眼睛,严防上当受骗。”反传销宣传进发鸿社区活动现场民警正在细致讲解。

活动现场,民警借助PPT展示,结合真实案例以案说法,同时摆放展板、发放反传销宣传资料、解答群众咨询等,揭露了传销组织的惯用手段,对传销的类型、危害性,鉴别防范传销的方法及相关法律知识等进行了宣传讲解,使群众充分认识到传销活动的欺诈性、隐蔽性和危害性,提高群众识别、防范传销的意识和能力,为群众打了防范传销的“预防针”,引导全社会形成共同抵制、防范传销的良好氛围。

徐红丽 姜倩倩



连日来,射阳县公安局反诈中心民警至辖区学校开展反诈宣讲活动。民警结合真实案例,分析当前电信诈骗犯罪分子的惯用手段和预防电信诈骗的主要方法,提高师生反诈防诈意识。

高成波 徐红丽